

962555



小忙 微调查

红娘收了6万元,审核资料不靠谱,婚介所女会员恼怒不已——

介绍对象“未离异”自己险成“第三者”

稀里糊涂付了会费

去年6月,王女士所在高校工会与全国连锁知名婚介机构开展线上交友活动,她填了个人资料。在短信和电话密集攻势下,去年10月17日,她去这家婚介机构的徐汇门店面谈。

王女士回忆,当时在一间密闭小屋内,红娘给她“洗脑”,称许多类似她这样大龄高知女性过度专注事业,缺乏优质交友渠道。考量到年龄因素,王女士的择偶范围比较窄,所以婚介费定价高,需要5万元。随后,对方又称只需再付1万元,就可以享受“婚介返款”优惠活动,即只要王女士在一年内登记结婚(伴侣条件不限),机构就会退还她六成的婚介费。

红娘称他们是一家“高端”婚恋机构,对会员要求高,审查严,还列举许多大龄会员成功结婚案例。在两三位红娘轮番游说下,王女士“当场稀里糊涂交了6万元会费,合同是事后才补签的。”

在这份婚姻介绍服务合同中,记者看到王女士勾选的择偶对象婚姻状况是“未婚”或者“离异”,匹配对象人数为6人。

言之凿凿审过材料

10月底,红娘向王女士介绍49岁张先生(化名),称对方离异,国外旅居多年,目前在外企担任项目经理,年薪50万元以上。见面前,王女士提出双方先看彼此相关资料,红娘以保护个人隐私为由拒绝。“最初我觉得他像个托儿,一直线上聊天,不约见面。”向机构提出换人要求当天,张先生立刻约她见面。

随着接触深入,王女士发现张先生工作不稳定,一直在求职面试。今年年初,她向婚



“花了6万元寻觅伴侣,谁知到头来我差点成了‘第三者’。”谈及这一年自己在婚介机构的遭遇,47岁高校女教授王女士(化名)声音发颤。当初机构信誓旦旦,承诺会介绍符合她要求的未婚或离异男士,但最后介绍的对象竟“未离异”。

介机构求证男方信息,两位红娘言之凿凿,称前期已审核过相关材料,并解释男方的行业受疫情影响,导致工作不稳定。

“他说和前妻分居半年以上,等同于离婚。”王女士追问,“既然视为离婚,那是否有资格和我去民政局登记结婚?”张先生不作答。当把这一情况告知“红娘”时,对方竟提议给她重新换对象。

其实只是分居多年

今年9月,王女士向婚介机构提出交涉,要求出示张先生相关材料证明。工作人员以男方合同服务到期为由,证明资料可能都已注销来搪塞。后来,张先生向王女士坦言,最初并未向婚介机构提交离婚证。

尝试多次,记者终于与张先生取得联系。关于婚姻状况,他不愿多谈,只是强调国外婚姻状态和国内不一样,他和“前妻”已分开五六年。“我前期没有隐瞒这些情况,工作人员都知晓。”

婚介机构的审核情况究竟如何?采访中,相关负责人杜女士向记者出示了张先生签署的单身承诺函和电子合同,并强调工作人员和他微信确认资料属实,“离异”不带孩子。那有无审查过相关“离婚证明”?杜女士表示如果会员不愿提供,机构也无权强迫。

收费没有统一标准

随后,记者来到肇嘉浜路上的婚介机构徐汇分公司暗访。得知记者自行找上门,前台面露难色。“我们一般只接待和红娘提前沟通预约过的客户。”

被领入小房间后,一位自称婚恋咨询师的女士进来介绍,说自己所在的婚介机构全国有60多家门店,其中上海有2家,除线上交友外,还会与政企单位开展联谊活动,会员覆盖面广、层次高。那会员收费和相亲成功率如何?她透露,主要由会员择偶需求和实际情况决定,并无统一收费标准。“我每天差不多接待四五位客户,聊下来觉得成功率不高就不介绍,毕竟只有成功才能拿提成。”面对进一步询问,她很警惕:“你是不是记者?”

切勿轻信口头承诺

“自行签字的承诺不能成为单身的合法证明,能证明离婚的依据只有离婚证、判决书或调解书。”上海市金茂律师事务所的梅颖达律师指出,婚介机构不能仅凭男方签署了承诺书就完成了其查询的居间义务。在给求偶者推荐对象前,婚介服务公司应督促相关人员提供合法有效的证明材料,作好尽职调查。即使出于保护个人隐私考虑,不向

求偶者提供相关适配人的证明材料,但还是应当说明已收集核实哪些材料,并详细说明相关适配人未提供的材料及对应风险。

梅颖达提醒,正当的婚介需求应落在合同中,不要听信口头承诺。提供的个人资料最好打上“仅供婚介服务公司备案”的水印,以防资料流失造成自身损失。同时,需谨防“婚托”诈骗,若发现婚介服务公司或有关异性有可疑的借款、借名、代签等行为,应当严词拒绝,并向公安等相关部门上报。

监管缺位审核不严

在徐汇区消保委和“帮依忙”的介入下,婚介机构同意向王女士全额退费。然而,类似这样能成功退费的还是少数。记者从12345市民服务热线了解到,关于婚介机构投诉屡见不鲜。收费标准不设限、政府部门监管缺位、缺乏明确法律规定……求偶者屡屡上当,举证艰难,投诉无门。

“婚介行业资质门槛低、审核不严,从业人员鱼龙混杂,搅浑了这个市场。”一名从事婚介十多年的业内人士指出,当下由于工作节奏快,交友渠道窄,越来越多人开始走向相亲,不论是线上还是线下交友,婚介市场需求火爆。“婚介机构确有存在必要,但监管力度远远没跟上。”她认为,婚介行业最突出的问题就是婚姻诚信和个人信息无法认证。由于国内婚姻信息和犯罪记录无法联网查询,婚介机构只能审核用户提供的相关证件材料,但无法保证所提供的信息和证件真实性。同时,高额婚介服务费监管尚处在“真空地带”,存在诸多隐患。

本报记者 季晟祯



楼下居民用蛇皮袋布料“挡雨” 采访对象供图



小帮 民有呼

楼上增设淋浴房 楼下漏水遭了殃

家住虹口区山阴路229弄小区的刘女士向“帮依忙”求助,老房于上世纪30年代建造,为上海市优秀历史建筑,但房屋年久失修,她所住的5号楼卫生间天花板漏水严重,房顶木条结构腐烂。一直没人来修,刘女士万般无奈之下只能用蛇皮袋布料贴在天花板上。

刘女士住在2楼,2楼楼梯口是一个公共卫生间。记者在现场看到,房屋3层楼高,公用卫生间面积狭小,大约4平方米。抬头望去,天花板上挂着一大块蛇皮袋布料,一部分房顶的木条已经腐烂。而未遮挡区域也出现了墙面脱落的情况。

“用布头挡,实在是没办法了!漏水整整1年,一直没人修。”刘女士说,漏水的部位是楼上3楼的卫生间淋浴区,只要楼上用水,2楼卫生间天花板就会淅淅沥沥“下雨”,让人糟心。

刘女士说,报修后物业公司派人检查,说漏水的原因是地坪老化,但咬定不会维修。今年9月,她联系到3楼的房主,对方曾承诺“会维修”,就是没有实际行动。对此,服务小区的川北物业相关负责人回复,3楼公共卫生间已被房东改造,现在新增了淋浴房,不再是原始结构。这名负责人称,只要有增加淋浴房、水斗等,物业不会负责维修。

记者了解到,城管部门查看后认定,刘女士家楼上的3楼卫生间改造不涉及违法改建行为。那么应该找谁来维修呢?“帮依忙”介入调查后,四川北路街道山三居委负责人表示,居委会将联系3楼房东,安排双方协商解决。

本报记者 夏韵 实习生 张仪玮



本版编辑/王蕾 视觉设计/戚黎明

口臭 口干 舌苦

可用 养明口香合剂

主治 口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

功能主治: 中医:清胃泻火,滋阴生津,行气消积。用于胃热津亏,阴虚郁热上蒸所致的口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司

69.8元/盒

灰指甲

可用 伊甲® 复方聚维酮碘搽剂

YI JIA

适应症 1.用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣;并发现菌感染也可使用。 2.用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

OTC 乙类

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字H52020530, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司

138元/盒 60ml/盒

红烧鲑鱼 24罐只要198元

您吃过鲜美的鲑鱼饺子吧?这种鱼肉厚刺少,炖一锅鲜美又滋补,唇齿留香,吃得过瘾!限前50名再加送4罐!

鲑鱼主要产于渤海,肉质细腻、味道鲜美、营养丰富,最主要的是鲑鱼的刺非常少,只有中间的一根主刺,可以放心大胆的像吃肉一样大口咀嚼。

我们常见的鲑鱼的做法有很多,比如红烧鲑鱼、清蒸鲑鱼、蒜蓉鲑鱼等等,但现代人下厨机会越来越少,在处理鲑鱼这种食材上更是摸不着头脑,想吃鲑鱼又不会做,这时候应该怎么办呢?那可以试试一下咱们的鲑鱼罐头,营养美味,简单即食!

我们优选渤海野生鲑鱼,传统工艺佐以优质厨房大料精制而成,不仅锁住食材本身的肥嫩鲜香,浓郁的汤汁更赋予了这餐美食醇香鲜美的味道,细细品味下,唇齿留香,回味无穷。

买10罐送10罐 前50名再送4罐

山东一直有“鲑鱼到丈人笑”的趣谈,可见鲑鱼受欢迎的程度。为了回馈广大消费者,厂家特举办“鲑鱼罐头直销惠”活动:今明后这3天厂家直销只需19.8元/罐,一次买10罐送10罐,每天前50名订购的顾客每件再免费送4罐,共24罐只要198元,非常超值划算,每个家庭限购2箱(1箱20罐,每罐150克,赠品同规格),保质期24个月,可以放心购买。

订购电话: 400-966-0557 2箱起包邮到家 先收货后付款 青岛阿士伯食品有限公司 广告